

教育部规划中心点赞南海教育抗疫

疫情期间南海多措并举降低疫情对教育教学的影响

珠江时报讯(记者/罗焯娴 通讯员/黄莹莹)近日,在教育部学校规划建设发展中心(下称规划中心)官方公众号“教育之弦”上,刊登了名为《疫情当前,看这个未来学校实验区的抗“疫”样本》的文章,对南海教育系统的抗“疫”工作进行介绍。

最大程度降低疫情对教育教学的影响。

在学校复学准备方面,南海区教育局抓紧抓实抓细疫情防控工作,落实“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”总要求,依法依规做好学校疫情防控工作,精准到校、精准到人、精准到事,将“严防扩散、严防暴发,确保一方净土、确保生命安全”落到实处。

其中,里水镇开展“健康副校长工作团队进校园”活动,取

得了良好成效,被视为当前学校防疫工作一项重要举措,也是教育、医疗工作的重大创新。

为解决学生线上学习和家长线上助学的困惑,南海区教育系统“基础教育阶段生涯教育课程的区域开发与实施研究”课题组通过调查锁定学生和关注的问题,研制并发布小学、初中、普通高中、职业高中四个版本的学生指引和家长指引,此后还将继续开发主题指引资源,引导学生和家长抱

团作战。

疫情期间,“停课不停学、停课不停教”既是战疫应急之举,也是“互联网+教育”的重要成果应用展示,南海区教育系统积极向学生免费提供具有本地本校特色的网上学习课堂,提供更多的公益性优质学习资源。

其中,南海区教育局精心策划、组织录制《战病毒之“疫”》,抵思想之“疫”主题班会课,通过名师指引,让全区中小学生学习认识疫情,科学防控、依法防控,

上线当日各大平台点播量超160万人次。

南海区教育系统的抗“疫”工作,得到了教育部学校规划建设发展中心、未来学校研究院的积极支持和点赞。文章表示,南海区依托最新理念、发展思路、研究成果、教育技术和实践案例,打响的全方位抗“疫”阻击战,是未来学校实验区的成功实践,也必将在中国教育改革和未来学校实践中发挥重要作用。

西樵中学开展复学应急演练

珠江时报讯(见习记者/陈肖玲 通讯员/潘思炫 万宝华)“进校消毒有几个步骤?”“学生身体不适时应该如何处置?”3月18日上午,西樵中学组织了一次特别的“开学”演练。演练模拟开学后师生防控疫情的真实场景,落实开学复学工作。

当天上午8时,老师和“学生”们陆续到达学校东门、正门,并按照“七步洗手法”在校门前洗手消毒,依次排队扫脸、测体温后进入校园。进入校园后,“学生”们以每人间隔1.5米的距离排队走进教室,并以单人单桌的形式落座准备上课。

上课期间,任课教师如果发现学生突发体温异常状况,立即报告学校主要负责人,学校医疗救护小组迅速将该生带到健康观察室观察,做好登记,及时通知学生家长,立即对相关区域进行隔离和消毒。

此外,中午就餐时,初一、初二、初三“学生”实行错峰就餐,以1.5米的距离排队打饭后,按照方案要求,部分在饭堂就餐的同学坐到对应的桌椅,并同向就餐。同时,每张桌椅只允许坐3人。

“学校前期已经购置了大量消毒、防疫物资,做好了防疫消毒卫生的准备,同时加强教职员工的防疫培训以及对学进行防疫知识讲授、心理健康疏导等。”西樵中学相关负责人表示,通过演练把复学后的每一个环节做实做细,提高应对疫情突发事件的快速处置能力,为复学做好准备,确保校园成为最安全的“堡垒”。

南海区抗“疫”微慕课大赛评选结果揭晓

南海中小学主题班会课作品获一等奖

珠江时报讯(见习记者/吴志恒)3月16日,“我为防疫献技献力——南海区抗‘疫’微慕课大赛”评选结果揭晓,南海区教育局、南海桂城平洲中心小学、南海大沥海北初级中学获得前三名。

这36件作品中,35件由南海区7个镇街选送,1个为区直部门推荐,内容涵盖疫情防控知识、手工制作、运动健身、音乐舞蹈、多媒体设计、心理教育、复工复产等方面,这些优秀抗“疫”微慕课的受众几乎覆盖各个年龄群体。

决赛以线上形式进行,结合网络投票、视频点击量、推送学习强国平台为评审标准,其中网络投票占40%、视频点击量占40%,能否上学习强国平台占20%,以本次大赛中多个平台累计数据为依据。大赛设有一等奖、二等奖、三等奖,以及优秀奖,并分别予以奖励。

3月6日至15日,36件作品通过线上投票、点击等方式开展比拼,主办方也将这些作品推送到学习强国平台。最终,区教育局推荐作品《战病毒之“疫”》,抵思想之“疫”获得一等奖,该作品曾用于区内中小学“抗疫”主题班会课程中,作品主题鲜明、内容丰富、切合实际、教育性强,集感性与理性为一体,指导学生在疫情期间加强自我防护,引导学生理性思考,增强学生政治认同感和法制意识,以实际行动规范网络言论、维护网络环境,指引广大师生科学防疫、依法防疫、规范网络言行。

决赛项目	排名	奖项
区教育局-《战病毒之“疫”,抵思想之“疫”》	1	一等奖
桂城-朱海雄-《咏春拳基本技术动作教学》	2	二等奖
大沥-马小玲-《致敬时代英雄,担当青春责任》	3	
西樵-潘绮琪-《抗疫手抄报教学》	4	三等奖
西樵-张敏仪-《抗疫小册子》	5	
狮山-邱明祥-《彩铅画》	6	优秀奖
大沥-王水万-《支撑与平衡游戏》	7	
桂城-吴奶珠-《病毒和传染病的那些事》	8	
狮山-黄爱婷-《防疫小手册制作》	9	
大沥-范子晴-《居家抗疫·音乐课堂有点“艺”思》	10	
丹灶-刘婷-《厨房里的危险》	11	

教室里上网课 营造课堂氛围

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/刘少桃)3月18日上午,在西樵实验小学的各个课堂里,传出了老师们的朗朗讲课声,他们端坐讲台,对着电脑专注地上“空中课堂”……为拉近与学生的距离,西樵实验小学全体教师把网课搬到教室上,让学生感受更加亲切融洽的课堂教学氛围。

记者昨日在西樵实验小学看到,全校51个班级教室都有老师们忙碌的身影,要么坐在讲台上全神贯注对着电脑讲课,要么两三名老师围着讲台,探讨网课的备课安排。

西樵实验小学校长赖济强介绍,从上周开始,老师们轮流在班级的教室开展“空中课堂”,由于网课采用直播+课件的形式,因此学生们看到讲台上的老师,还有熟悉的教室环境,感觉特别亲切,仿佛重回课堂,一下子拉近了师生的关系,上课效率也特别高。

“以前有老师反映说,在家上网课,经常会受到家庭等各种外界因素干扰。”赖济强说,回到校园课堂上,很多老师精神面貌发生了明显变化,一人一间教室进行网上直播课的方式,让课堂效率大大提高,孩子的学习更来劲。

在上网课这段时间,西樵实验小学老师根据学生在课堂上的表现和家长的反馈意见及时总结,分批次进行一对一的线上家访。及时疏导学生及家长在网课期间出现的各种情绪,发现问题,确定方法,有效执行,成功搭起家校沟通的桥梁。

演练疫情防控 为复学做准备

里水各学校向教职员工、学生和家传授疫情应急处理方法

演练结束后,全体参与演练人员再次开会总结,讨论对整个过程中存在的问题加以改进,确保无疏漏之处。同时,将当天的演练活动,以文字、图片、视频等形式,发在学校公众号和各年级家长群里,把突发事件应急处理全过程及注意事项展现出来。

“这次演练,我们准备了两周时间,主要是针对学生在校内各场所突然有发烧等状况时,如何进行操作处理,包括教室、宿舍、饭堂、运动场等。”吴维表示,通过这次演练,除了向教职员工、学生和家传授应急处理方法外,也让他们做好应对突发事件的心理准备。近段时间,学校高度重视疫情防控工作,始终贯彻“不输入一例、不扩散一例”的要求,发挥集体力量,加强宣传,让家长学生都放心。



同声小学开展疫情防控实战演练,早上进课堂前,班主任为“同学们”检测体温。(学校供图)

温异常等情况的处理)。

据悉,这是该校制定出的返校“五检测”法的第一次实地操作。“五检测”包括:返校前,师生在家先检测自己的健康及心理状况;进入校门时,必须经过严格体温检测;学生进入课堂时,由班主任逐一检测体温;午睡后,班主任对每个学生进行全覆盖、无遗漏检测;最后一点是机动检测,由行政人员、班主任、科任老师、校医等在校园中进行不定时的巡查检测。”同声小学校长谢泽光介绍。

除了进校园“过五关”,同声小学还为特殊情况下的突发事件设定了专门的应急预案。如模拟了“下雨天如何处理突发事件”的做法,搭上了帐篷,将每一个环节做到实处。

“学校在做好防疫工作上,主要强调两点:首先在思想上,

全体教职员工要高度重视,行动上要坚持不懈、认真落实。其次,发挥党员干部的先锋模范带头作用,把当前的防疫、线上教学、准备复学三大工作做好。”谢

泽光说。

文/珠江时报记者 罗焯娴 通讯员 陈光文 戈英杰 赖向阳



师生返校要做到“五检测”、突发事件应急预案精确到每一步……继率先组建17支健康副校长工作团队进校园后,里水教育系统又有防疫新动作。近日,和顺二中、同声小学开展疫情防控演练,精确到突发事件应急处理的每一个步骤,提高了师生对疫情的认识和对应急事件的处理能力。

和顺二中 演练过程全记录 为师生、家长上好健康课

晨读时,初二(X)班班主任陈老师发现一名同学体温38.5℃,并自诉有咳嗽症状。陈老师立即做好防护措施,将该同学转移到学校健康观察室,接受校医检查,发现该同学14天前从疫情发生地回来,今晨开始发烧咳嗽,属于疑似病例。随后,校医向学校新冠肺炎防控小组如实报告相关情况,并拨打南方医科大学南海医院发热门诊电话,班主任电话通知学生家长……

上述情境,来自3月17日下午和顺二中开展的新冠肺炎应急演练。为保证演练流程的顺畅,和顺二中校长吴维作了应急演练动员讲话,健康副校长王晓义对演练的背景、目的、每个演练场景进行技术要点讲解,校医欧阳焕霞对演练场景布局、路线图、整个程序作了介绍。

分类信息

刊登热线: 86224851 13726677228

▲佛山市南海前辰家具厂(投资人:冯伟)遗失公章、财务专用章各一枚,现声明作废。	▲叶舒文遗失公安交通管理部门强制措施凭证,编号4406153003388165,现声明作废。	▲佛山市捷冠广告有限公司(法人:谭海丽)遗失财务专用章一枚,现声明作废。	▲佛山市羊家将餐饮有限公司自2020年2月28日起停止营业,清理债权债务,请各债权人自本公司公告见报之日起45天内向本公司申报债权,逾期不视为放弃权利,清算结束后,本公司将依法向佛山市禅城区市场监督管理局申请注销登记。 佛山市羊家将餐饮有限公司 联系人:梁志斌 联系电话:13929961508
▲佛山骏昌合诚商务服务有限公司(法人:廖瑜)于2018年7月遗失公章、财务专用章、发票专用章、廖瑜私章各一枚;遗失营业执照正本,统一社会信用代码:91440605MA4X1N6Y9G,现声明作废。	▲佛山市连众科技信息服务有限公司(法人:王冬梅)遗失发票专用章一枚,编号:4406051013872,现声明作废。	▲佛山市五耐管道设备有限公司(法人:吴佳琦)遗失公章一枚,现声明作废。	▲佛山市南海区翔荣商务有限公司官窑天翔营业部(负责人:汤向荣)遗失公章一枚,现声明作废。

清算公告